Перечень учебных кабинетов, в том числе для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Кабинеты русского языка и литературы - 4 шт.
Кабинеты математики - 4 шт.
Кабинеты физики - 1 шт.
Кабинет химии - 1 шт.
Кабинет биологии - 1 шт.
Кабинеты информатики - 2 шт.
Кабинет географии - 2 шт.
Кабинеты истории и обществознания - 1 шт.
Кабинет ОБЖ - 1 шт.
Кабинет музыки - 1 шт.
Кабинет черчения и изобразительного искусства - 1 шт.
Кабинеты иностранного языка - 4 шт.
Кабинеты начальных классов - 11 шт.
Кабинеты технологии - 3 шт.
Спортивный зал - 1 шт.
Лыжная база - 1 шт.
Кабинет хореографии - 1 шт.
Кабинет логопедический - 1 шт.

Все учебные кабинеты оборудованы в соответствии с требованиями ФГОС НОО и ООО, поскольку реализация образовательных стандартов является одним из приоритетных направлений в работе школы.

Исполнение федеральных требований к общеобразовательным организациям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных кабинетов, с целью обеспечения реализации основных образовательных программ, ведётся по следующим направлениям:

•комплексное оснащение учебного процесса и оборудование учебных помещений;
•учебно-методическое обеспечение учебного процесса;
•материально-техническое оснащение учебного процесса;
•информационное обеспечение учебного процесса.

Неотъемлемой частью в организации образовательного процесса является использование современных информационных, коммуникационных и аудиовизуальных технологий, которые радикально меняют форму представления знаний. В каждом из учебных кабинетов оборудовано автоматизированное место учителя с выходом в Интернет. Все кабинеты школы оборудованы интерактивными досками, проекторами, МФУ. 

Кроме того, кабинеты оснащены всем необходимым дидактическим, наглядным и методическим материалом.
Каждый учебный кабинет нашей школы является учебным центром организации обучения и внеклассной работы обучающихся. При их оформлении учитываются эстетические, гигиенические и предметные аспекты, а также требования научной организации труда учителей и учащихся. Материально-техническая база кабинетов включает фонд печатных изданий, наглядные и технические средства обучения, медиатеки и компьютерное оборудование.

Кабинеты информатики (59,6 м2, 49,2 м2) без лаборантской. По периметру оборудовано по 10 рабочих мест на базе плоских экранов и рабочее место учителя. Мебель: специальные столы, компьютерные стулья. В центре кабинета для проведения теоретических занятий установлена ученическая мебель. В кабинете имеется мультимедийный проектор, МФУ, интерактивная доска.

Столярная мастерская оснащена следующим оборудованием: верстак ученический комбинированный (12), стол металлический под станок (1), машина заточная (1), станок сверлильный (1), станок токарный деревообрабатывающий (3), электропаяльник (1), дрель ручная (1), лобзик учебный (5), рубанок (12), ножовка по дереву (6), набор рашпилей (2), клещи (2), набор молотков слесарных (1), долото (3), стамеска (1), киянка деревянная (1), машина заточная (1), станок сверлильный (1), электропаяльник (1), набор угольников поверочных слесарных (10), Лобзик учебный.

Кабинет технологии и кулинарии для девочек (общей площадью 74,1 кв. м.), Оборудование: 10 электрических швейных машин, одна гладильная доска, стол для раскроя, электрические печи (3), холодильник, мебельный кухонный набор, три обеденных стола, 1 раковины с подводкой холодной и горячей воды через смеситель. Для теоретических и практических занятий в кабинете технологии установлена ученическая мебель.

Ежегодно  проводится косметический ремонт помещений, пополняется учебно-дидактическая база:

• информационные стенды в кабинетах иностранного языка, информатики, музыки, ИЗО, ОБЖ;

•информационные таблицы для кабинетов английского языка, русского языка, географии, биологии, физики, начальных классов, технологии, электронные таблицы по химии;

• наборы для практической работы учащихся по биологии (15 шт.), по химии (15 шт.), по окружающему миру (15 шт.) начальные классы;


•набор инструментов для кабинетов математики и начальных классов (16 шт.);

В кабинетах ежегодно по мере износа обновляется мебель (парты, стулья)

Все кабинеты школы паспортизированы и ежегодно обновляются по мере обновления и пополнения фонда кабинета.

Наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей - инвалидов
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